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Elève de 2e et 1e GSI

	
Etudiant en BSI 1
	
Etudiant en BSI 2

	Situations de soins pour le développement et l’évaluation des compétences

	
Dans un service de médecine ou chirurgie, connu par l’élève, il effectue une série de soins et / ou prise en charge des problèmes infirmiers (diagnostics infirmiers et problèmes en collaboration) auprès de un à deux bénéficiaires de soins adulte. (bénéficiaire de soins adulte = à partir de 14 ans).

Le bénéficiaire de soins
· est coopératif, 
· sa douleur est gérée, 
· est porteur d’appareillages dont les principes de surveillance ont été vus au cours (sonde vésicale, cathéter supra - pubien, drain de Redon, perfusions…), 
· se mobilise seul ou avec une aide au lit et / ou au lever, n’est pas en isolement, 
· ne présente aucune perturbation aiguë des fonctions respiratoires, circulatoires, neurologiques.

	
Dans un service de médecine ou chirurgie, connu par l’étudiant, il effectuera une série de soins et / ou prend en charge des problèmes infirmiers (diagnostics infirmiers et problèmes en collaboration)  auprès de deux à quatre bénéficiaires de soins adulte (bénéficiaire de soins adulte = à partir de 14 ans) selon la complexité des situations.

Les bénéficiaires de soins 
· sont coopératifs, 
· leur douleur est « gérable », 
· sont porteurs d’appareillages dont les principes de surveillance ont été vus au cours (sonde vésicale, cathéter supra – pubien, drainages, sondes d’alimentation, lavage/drainage, perfusions + pompes, O2-thérapie, matériel d’immobilisation orthopédique, stomies…)
· ne sont pas en isolement protecteur
· ne présentent aucune perturbation aiguë des fonctions respiratoires, circulatoires, neurologiques.

	
En médecine ou chirurgie, l’étudiant prend en charge les soins auprès de trois à six bénéficiaires de soins, selon la complexité des situations.

En soins palliatifs (crise existentielle), il prend en charge les soins auprès d’un à deux bénéficiaires de soins.

L’étudiant effectuera une série de soins et / ou prend en charge des problèmes infirmiers auprès de bénéficiaires de soins qui ne présentent aucune perturbation aiguë des fonctions respiratoires, circulatoires, neurologiques.





