Luxembourg, le 05 janvier 2013
A l’attention des enseignant(e)s concernées par l’enseignement clinique en 12eSI 

Chères et chers enseignant(e)s, 

Comme chaque année, l’approche de l’enseignement clinique suscite beaucoup de questions chez les nouveaux élèves qui seront encadrés sur le terrain, la plupart du temps, par des personnes qui leurs sont jusqu’ici inconnues. 

Un des objectifs du projet d’établissement « Fit to teach - Fit to care » est d’aider les élèves à « trouver et renforcer l’identité personnelle et professionnelle » et de favoriser « l’acquisition et la consolidation du savoir-être et du savoir devenir. »
Les fiches en français «  Mes représentations, attentes et appréhensions… face à la formation pratique », oubien en allemand :„Meine Vorstellungen, Erwartungen und Schwellenängste … in Bezug auf die praktische Ausbildung in der Pflegeeinrichtung“ , faisant  parti du portfolio, sont sensées servir de structure et encourager à confronter les élèves à leurs attentes et leurs représentations du milieu professionnel.
Objectifs et proposition d’utilisation des fiches par étapes : 

Le choix de la langue du support peut se faire selon les affinités des élèves et/ou en vue des  terrains de formation pratique.
· dans un premier temps (avant le 1ier bloc pratique) l’élève réfléchit sur ses « attentes, représentations et appréhensions…face à la formation pratique sur le terrain» et il essaie de formuler ses idées par écrit sur une feuille neutre ;
· la mise en commun en classe aidera les élèves à s’identifier au groupe, à se rassurer, en constatant des similitudes entre eux ;
· l’élève inscrira ses propres idées avec ses propres mots, dans la colonne « moment 1 » de la fiche standard, face aux points divers de 1 à 11 correspondant à ses idées (une aide à la formulation écrite ou une correction par un enseignant peut s’avérer nécessaire);
· la fiche standard ainsi remplie est censée servir comme base d’échanges lors des premiers contacts entre élèves et professionnels du terrain afin qu’ils apprennent à mieux se connaître pour mieux se comprendre ;
· à cet effet l’élève aura la consigne de montrer cette feuille aux soignants qui l’encadrent.
· l’élève de la première année de formation utilisera et complètera systématiquement la fiche standard, à des moments consécutifs (cf colonnes de la fiche), décrivant ainsi son évolution personnelle par rapport  aux différents points (cadre non évaluatif) : 
· le document fera partie du portfolio des élèves en première année de formation (proposition : partie personnelle du portfolio) 

De même, la fiche pourra servir comme base de discussion lors des post-cliniques ainsi que lors de rencontres organisées avec les élèves de 13eSI.
Tous vos commentaires et idées par rapport à ce projet sont toujours les bienvenus et pourront nous aider à continuer le développement de celui-ci.
Pour le groupe du projet d’établissement,




Pia Peiffer

                                  
pia.van-dyck@education.lu
